

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Bismarck vagy Jaurès?

(In.) Az a kis világtörténelmi *Gabelfrühstück*, melyet a Thoiry-i szálloda dísztermében Briand és Stresemann találta fel az európai nemzetek nem csekély szórakozására, pacifista körökben nagyszerű étvágyat csinált. A liberális gyomor-ideges gourmandjai, a szabadkőmives inyen-cek azonnal politikai vakolást csaptak s a thoiry-i asztal kétes értékű maradványait újságpapírosba csomagolva beadták a meglehetősen étvágytalan nagyközönségnek.

A magyarországi főszakács szerepét ezuttal is a szabadkőmives „Magyar Hírlap” (alias: *Vildg*) rituális konyhaművésze töltötte be s a lerágott csontokhoz olyan bölére eresztett garníringot csinált, mely a legpikánsabb ismét liberális igényeket is kielégítheti.

A mi gyomrunk természetesen nem tudja bevenni Feleki Gézáék főétjét s így kénytelenek vagyunk egyes csomósabb falatokon továbbragódni, hiszen a villásreggeli ételéből jut is, marad is elég sok meg-
ragni való...

A magyarországi Szimbolikus Nagypáholy hivatalos szócsöve a thoiry-i nagymesterek reggelijét úgy aposztrofálja, mint a világtörténelem egyik legislésebb vakolását.

„Thoiry — ugymond — azzal a teljes jogcímrel fog bevonulni a történelmi nevek sorába, mint nem egész harmadfél év előtt *Chequers*.” Itt ugyanis MacDonald tízóraizott Herriot batyujából, mikor az ő kiéhezett szocialista gyomra a Dawes-féle kérésesültet próbálta megemészteni... Thoiry tehát egy újdonsült historiai név, melynek szállodájából a nemzetközi világbéke indult el hódító útjára a „fajokon s nemzeteken telődő emberi közösség boldogulására”. Nézzünk be tehát a külpolitikai vendéglő boszorkánykonyhájába s vizsgáljuk meg, hogy miféle tűzön főzték a Briand-féle villásreggeli szabadkőmives inyenccégeit?

Est írja a „Magyar Hírlap”: „Valóban frontáttörés játszódott le Thoiry kis szállodájának első emeletén... Áttörték egy régi előítélet frontját, mely századok óta kísértett s mely csak azért volt áthidalhatatlan, mivel őszintén és becsületesen csupán három ember próbálta áthidalni eddig: Bismarck, Caillaux és Jaurès.”

Megállapítjuk, hogy a szabadkőmives politikában nincsen személyválogatás és Jaurès mellett Bismarck is jól megfér, különösen, ha nemzetközi célok, nemzetietlen törekvések takargatásáról van szó s mi sem könnyebb ilyenkor, mint Jaurést és Caillaux-t Bismarckkal együtt emlegetni. Bismarck ugyanis — az objektív történelem felfogása szerint — nem akarta a német birodalomhoz csatolni *Elszász-Lotharingiát*: tehát épügy a világbékén fáradozott, akár

Caillaux, Herriot, Ramsay MacDonald vagy Jaurès... És így van ez jól, hiszen a német s a francia nemzet mitsem akart egymástól elvenni, csupán a háborus-uzsító politikusok játszották kisdud játékukat, melyek a Bismarck és Jaurès s tovább a Jaurès és Herriot-intervallumot töltötték ki „egyetverő bünelkekkel”.

A boszorkánykonyhában tehát ismét lobog a tűz s ha megfujjuk kissé a parazsokat, nem nehéz meglátunk, hogy Bismarck csak takaró, titkokat fedő hamu, — a lényeg, a pirosító tűz pedig — Jaurès. A nemzetközi szabadkőmivesség, a judeo-liberális világfelfogás Briand és Stresemann efemer értékű d'elkezésében az internacionalista Jaurès felforgató szellemével csököldöz. A jegrend nevében Bismarckot emlegeti, de im, a takaró alól minduntalan kiviláglik a jogot és nemzetet, hitet és építő erőket elsőprő szovjet-ábrándozás, mely fátylat borít a multa, elvitazza a német és francia nemzeti aspirációkat, letagadja Eu-

ropa mappájáról *Elszász-Lotharingiát*, az elrablott szentet, a tettekre vágyó öntudatot s az egész versaillesi békediktátumot...

Igen, így főznek a szabadkőmives konyhákban. *Kirántják Jaurést és feldolják, mint Bismarckot*. A nemzetek történelme pedig folyik tovább. S miközben az internacionális titkosan működő boszorkánymesterei újabb és újabb maszlakokat étetnek meg a falánk közvéleménnyel, talán már össze is állítottak annak a Gabelfrühstücknek menüjét, mely Bismarck szellemének, a *nemzeti öntudat* erejének fog igazi érvényt szerezni, nem pedig annak az alattomos és eléggé el nem térhető politikának, mely a világ nagy páholy-mestereinek: a Herriot-éknak, Mac Donaldoknak, Briandoknak és Stresemannoknak reggeliző asztaláról Jaurès szellemi erejét, a nemzeti életet tönkresilányító szabadkőmives uralmat akarja előkészíteni, megnövelni és széthinteni a keresztyén nemzeti világfelfogás elvesztésére.

Megbukott a városok második Speyer-kölcsöne

Senkinek se kell a drága kölcsön — A polgármester budapesti utjáról — A kormány a városi üzemek kiépítését kívánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Magoss György polgármester szerdán Budapesten járt, ahol a városnak több fontos ügyét intézte el és különösen a felveendő külföldi kölcsönök ügyében folytatott részletes megbeszéléseket. Tudvalevő ugyanis, hogy a városnak az *Angol-Magyar Bank* egy 200.000 dolláros kölcsönre tett ajánlatot s ezenkívül a *Speyer* bankhoz is hajlandó lenne kölcsönt adni a magyar városoknak, melyek már egyszer ugyaneztől a pénzesporttól szerettek nem tulságosan *éőnyös feltétell* dollár-kölcsönt. Magoss György polgármester a városi tanács csütörtöki ülésén számolt be budapesti utjáról és annak eredményeiről.

Emondotta a polgármester, hogy a pénzügyminiszteriumban megürgette az *Angol-Magyar Bank* által ajánlott és a város által már el is fogadott 200.000 dolláros kölcsön jóváhagyását.

A miniszteriumban a kölcsön felvétele ellen nem is emeltek elvi kifogást,

azonban az egész ügyet visszaküldötték a városnak, amelynek nyilatkozni kell, vajjon az *Angol-Magyar Bank* által ajánlott 200.000 dollárt, vagy a *Speyer* kölcsönből kiállításba helyezett 3 és fél millió aranykoronát akarja-e igénybe venni.

A pénzügyminiszterium azt kívánja továbbá, hogy a város jelölje meg azt a fedezetet, melyből a

200.000 dolláros kölcsönt vissza akarja szerezni és ugyanekkor szerezzen be egy nyilatkozatot a *Pénzügyminisztérium Központtól*, hogy a város jövedelme, illetőleg vagyona elegendő-e a kölcsön visszafizetésére van leköltve.

a *Speyer* kölcsön első részletének visszafizetésére van leköltve.

Ha a pénzügyminiszterium kívánalmának eleget tesz a város, úgy jóváhagyják a 200.000 dolláros kölcsön ügyét.

Bejelentette ezután a polgármester, hogy

a második *Speyer*-kölcsön vég-

Weingarten Jeromost Debrecenbe hozzák

A hamis szokoloktól az olaszliszakai milliósig

(A Hajdúföld tudósítójától.) Budapesten a *Hazai Bank* pénztáránál 1920-ban egy fiatalember ötezer hamis csehkoronát akart beváltatni. A pénztárnok azonban észrevette, hogy hamisítványról van szó és azonnal detektívet hívott, akinek nemcsak a fiatalembert, de annak több társát sikerült elfognia. A tettesek még ma is börtönben ülnek. Az elítéltek a kihallgatásuk alkalmával egyöntetűen azt vallották, hogy

a hamisítványt Weingarten Jeromostól kaptak.

Mint ismeretes, az olaszliszakai hamis milliósok ügyében letartóztat-

értvényesen megbukottnak lekinthető,

amennyiben mindössze két város óhajtja azt igénybe venni és a többi városok egymástól utasítják vissza a rendkívül terhes és súlyos feltétell kölcsönt.

A polgármester ezenkívül újabb kölcsönök ügyében is tárgyalt a *Magyar Államias Hitelbank* a *Pesti Kereskedelmi Bank* és a *Magyar Földhitel Intézet* igazgatóival, akik a legkedvezőbb ajánlatokat tették és olcsóbbnál-olcsóbb kölcsönöket ajánlottak.

Ezekkel az ajánlatokkal még alkalmas lesz a közgyűlésnek részletesen foglalkozni.

Végezetül tárgyalt a polgármester a városi téglagyár kibővítésének ügyében is.

A téglagyárat ugyanis nagy költséggel klinker téglagyártására is be akarja rendezni a város. A kereskedelmi miniszteriumban az államtitkár azt mondta a város polgármesterének, hogy a miniszterium méltányolja ugyan a Debrecen által előterjesztett indokokat, azonban a kérelethez mégsem fog hozzájárulni, mert a kormánynak az az álláspontja, hogy

a közösi üzemet lehetőleg vissza kell fejleszteni.

Igy tehát ha a város mégis bővíteni akarja a téglagyárat, az ügyet a minisztertanács elé kell vinni.

A polgármester keserű hangon emlékezett meg pesti tárgyalásainak erről a részéről és kijelentette, hogyha a miniszterelnököt nem sikerül a téglagyár ügyének megnyerő, akkor aligha gyárthatnak klinker téglát.

A fenti eset mindenben élénken igazolja a *Hajdúföld* álláspontját, csupán azt ajánljuk az illetékesek figyelmébe, hogy nemcsak bizonyos üzemeket kell „leépíteni,” hanem lehetőleg vissza kell fejleszteni minden kevés jövedelmet hajtó és az adófizetők vitális érdekét sértő vállalatot, így például a városi nyomdát is.

Már tegnapi számunkban részletesen beszámoltunk arról, hogy végre az osztrák hatóság eleget tett a debreceni vizsgálóbíró kérésének és Weingarten átadta a budapesti főkapitanyságnak. Értésülésünk szerint Weingarten egyenest az ügyészség fogházába viszik, onnan pedig a legnagyobb valószínűség szerint átkísérik Debrecenbe,

miután az olaszliszkai elítéltekkel, mint tettestársra volt vádolva és annak idején egye elkülönítést nyert, Weingarten ügyének tárgyalásával szenzációs fordulat várható az olaszliszkai büntetőben. A sorozatos gaztett azonban a Weingarten kihallgatásával sem fog teljesen tisztázódni, mert a másik főcincos Jäger még mindig szabadon van,

már pedig az ő lakásán találták meg annak idején a detektívek a hamishadikölcsonkötvények bélyegzőjét és 500 darab olaszliszkai hamisítványt. Weingarten pedig a budapesti detektívek Bécsben való kihallgatása alkalmával az egész ügyet Jägerre akarta hárítani. Friedländer Frigyes Sulem Weingartenre, Weingarten viszont Jägerre, ha Jäger előkerülne, egész biztosan egy negyedikre hárítaná a gáztetteit. Mindenesetre

Igen érdekesnek ígérkezik Weingarten és Friedländer Frigyes Sulem szembesítése is,

amiből mégis tisztább képet lehet majd kapni nemcsak a hadikölcsonkötvények hamisításáról, de az egész olaszliszkai ügyről is.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara rendezi a legelső legelőgazdasági kiállítást

Mit láthatunk az uttörő kiállításon

Amikor a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara meghirdette I. O. száma Legelő-, Rétgazdasági és Takarmánytermesztési kiállítást, a szakemberek is aggodalommal nézték a Kamara uttörő kezdeményezését. A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara azonban azon meggyőződésből indult ki, hogy hazánkban csak akkor lesz lehetséges az állattenyésztést szaksszerűen és tenyészszivonalban jelentősen emelni, ha a jelentégt, legtöbb helyen keserves állapotú legelőinket megjavítjuk, a többnyire elhanyagolt réjtjeink okszerű kezelést, másrészt pedig a változatos, sokféle takarmánytermesztésnek általánossá tételét elérhetjük.

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara rendkívüli munkaszolgálatokkal és nagy áldozattal éppen ezért rendezi meg az egész világon uttörő Legelő-, Rétgazdasági és Takarmánytermesztési szakkiállítást, hogy a gazdák véleményét és illettekétényezőit figyelmét e tovább nem halasztható feladatokra terelje és a gyakorlatias munkára e téren irányt mutasson, okulást nyújtson.

Megtekintettük az éptőlben levő, ujszerűségénél, hatalmas arányainál és fontos közérdekű céljánál fogva oly nagy jelentőségű kiállítást, s különösen felhívjuk minden haladói vágyó gazdának, minden legelőtő társulatnak, minden közbirtokosságnak figyelmét: törekedjenek elmenni e kiállítást megnézni, nagyon sokat és igen hasznosat fognak abból saját javukra okulni.

A kiállítás anyaga

A kiállítás magyát a Kamara szakgyűjteményei alkotják. Ez anyagot dr. Rácz Lajosnak, a Kamara kitűnő igazgatójának tervei alapján, maguk a Kamara tisztviselői állították össze. E gyűjtemény egyes csoportjai a következők:

A helyes és okszerű legelőművelést, legelőhasználatot és legelőjavítási eljárásokat, valamint a rétművelést, réthasználatot és réjtjavítás feladatait bemutató képek, maggyűjtemény és modellek. A Kamara nagyjelentőségű fűtermelési kísérleteiről képek s 50 tenyésztedény kísérlet. Kiváltként értékes a Kamara műtrágyázást terjesztő propaganda anyaga. Takarmánynövények és termelésük képes utmutatókban; táblázatok és grafikonok s maggyűjtemény e tárgykörből. A takarmányok összetételéről s tápértékéről rend-

kivül tanulságos kép, grafikon és praeparátum anyag, melyeket az állattenyésztés köréből csak igen érdekes és figyelemreméltó összeállítás egészít ki gyakorlatiasan. Külön csoportokban mutatja be a Kamara a Tiszántul szikes területekre vonatkozó térkép és adatfelvételeit, a legelők, rétek és takarmánynövények trágyázását feltűntető összeállításait.

Figyelmet felkeltő csoportok tárgják elő a takarmánynövények körököröit, a védevező eljárásokat, a legelő állategészségügyét és a Kamara állattenyésztési intézményeit is. Az egész Tiszántul jellegzetes legelő és rétfőraját 350 darabban bemutató Herbarium egészíti ki ezen gyűjteményt, Tamásy Géza dr. jeles botanikus gyűjtése alapján.

A kísérletiügyi szakintézmények

csoportjaiból: a M. Kir. Velőmagvizsgáló Állomás, az Országos m. kir. Növénytermelési Kísérleti Állomás, a M. Kir. Állatteltoni és Takarmányozási Kísérleti Állomás, a M. Kir. Rovartani Állomás és a Földtani Intézet kiválóan értékes gyűjteményel mutatják be mindazt, mire munkásságuk kiterjed.

A Debrecen-pallagi gazdasági Akadémia hatalmas gyűjteménye kivált a takarmánytermesztés fejlesztésére s okszerű takarmány eiktartásra s helyes takarmányozásra nyújt kiváló tájékozást. A debreceni Vegykísérleti Állomás és az ezzel kapcsolatos talajtani állomás: a hortobágyi sziklatalaj típusok talajszelvényeit, valamint ezzel kapcsolatban grafikonokat, rajzokat, elemzési táblázatokat s térképeket mutat be.

Kiváló érdekességű lesz a német Grünlandbund egyik vezéréberének: Niggl Lajosnak csoportja, amely a kiválóan sikeres német legelő és réjtjavításból tár elő érdekes anyagot. Nagyszámú szaksszerű anyag mellett a Tiszántuli Madárvédelmi Egyesület a tiszántuli legelők és rétek madárvilágát mutatja be, azon részeiben, amelyek növényvédelmi, főleg sáskairtási szempontból fontosak. E csoportnak Nagy Jenő tanár, kiváló ornithologus szervezője. Rendkívül érdekessége lesz a kiállításnak Debrecen város csoportja, amely egy külön termet tölt be.

A debreceni gazdák által létesített Debrecen-hortobágyi bikatelep gazdag kép és modellcsoportban tárja elő e fontos intézményt, amelynek

e tavasszon is 61 eladásra kerülő biáját kivétel nélkül elkapták a vevők.

A lápi rétek és legelők helyzetét külön csoportban mutatja be a m. kir. szatmármegyei gazdasági felügyelőség nagyarányú csoportja.

Mindenen anyagot a Kamara szaksszerű rendszerbe foglalva rendezte el úgy, hogy a kiállítás oktató, utmutató célját és feladatát minél sikeresebben szolgálhassa.

Pénzügyigazgatók értekezlete az adósérelmek ügyében

Budapest, szept. 23. M. fontos értekezlet volt Bud pénzügyminiszternél. A miniszter értekezletre hívta össze az ország pénzügyigazgatóit az adópanaszok ügyében. Az értekezleten a többek között megjelentek a debreceni, egri, szolnoki, székesfehérvári, kaposvári, zalaegerszegi, miskolci és pécsi pénzügyigazgatók.

A miniszter azért hívta össze a pénzügyigazgatókat, hogy közölje velük, miként alkalmazták a gyakorlatban azokat a rendeleteket, amelyeket az adókövetésekre vonatkozóan adott ki. A pénzügyminiszter ugyanis minden eszközt igénybe venni, hogy az adózás terén felmerült sérelmek orvosolást nyerjenek.

Remélték, hogy a mai értekez-

A kiállítás ünnepélyes megnyitása október hó 2-án délelőlt 10 órakor lesz

Debrecenben, az Arany Bika szálloda nagytermében.

A kiállítás megrtekintését félútvonati jegy igazolványok könnyítik meg. Az igazolványok a Kamara hivatalától (Debrecen, Huszady utca 5. szám I. em.) kérhetők, darabonként 10,000 korona beutdításe mellett.

leten adott utmutatások alapján sikerült kiküszöbölni azokat a méltánytalanságokat és sérelmeket, amelyek az adókövetéseknél felmerültek. Az orvoslás az adófelszámamlási bizottságok tárgyalásain vihető kezesztől elsősorban, a pénzügyminiszter tehát gondoskodni óhaj: az ellenőrzésről is és ezért négy miniszteri főtisztviselő fogja beutazni az országot azzal a felhatalmazással, hogy az adókövetések és végrehajtások körül felmerült sérelmeket a helyszínen orvosolják.

Egyébként a pénzügyminiszter az

össze az adózás ügyében több javaslatot terjeszt a nemzetgyűlés elé. Ezek a javaslatok a pénzügyi adminisztráció megreformálására irányulnak.

A református főgimnázium beiratkozási statisztikája

92 százalék a kálvinista tanulóké — Orvendetesen csökken a zsidók száma

A debreceni ref. főgimnáziumba a folyó iskolai évre beiratkozott összesen 732 rendszeres tanuló, u. m. I. a) 62, II. a) 66, II. b) 65, III. a) 55, III. b) 54, IV. a) 52, IV. b) 50, V. 74, VI. 74, VII. 63, VIII. 56. A beirt tanulók vallás tekintetében így oszlanak meg: református 677, ág. ev. 15, unit. 2, rom. kath. 7, izr. 30, gör. kath. 1. A zsidó gimnázium felállításá óta

zálékkal és így a többi. Mindez azt mutatja, hogy

Debrecen csakugyan a magyar kálvinizmus központja

minden tekintetben. Egyébként pedig, tapasztalat szerint, a tanulók leginkább az olyan intézetekbe özdonlanak, ahol internátusok vannak.

FŐISKOLA

Felhívás a Werbőczy Bajtársi Egyesülethez. Felkérjük mindazon bajtársainkat, akik a múlt évi kegyeleti statisztikában résztvettek, valamint az újonnan felvételre jelentkezett hallgató urakat, akik egyesületünk kegyeletének e győnyörű megnyilvánulásában az ideén részt óhajtanak venni, hogy nevüket a W. B. E. hiv. helyiségében e célra kifüggesztett lapra jegyezzék fel. A bajtársi egyesületek kategóriájában tavaly a Werbőczy B. E. nyert hatalmas küzdelem után, ezt a győzelmét akarja most megismételni és az évenként felululó küzdelemben nemes tradícióvá tenni. Bajtársaink tartsák magasztos kötelességüknek, hogy legjobb tudásukat nyújtva, teljes lélekkel küzdjenek a győzelemért. Jöjjetek bajtársak! Áldozunk testvéreink emlékének, mutassuk meg, hogy akarunk küzdeni! Vezérség.

A könyvpiac szenzációja

ismét kapható a

TALMUD

Lussenzky Alfonz kitűnő magyar fordításában. — Függelek: „A Sulchan Aruch”. Az ügyészség által elkobzása után újból engedélyezett szenzációs érdekességű fordítás megvásárolható a „HAJDUPÖLD” könyvcsatlájában. — Ár 40.000 korona.

Budaváry is indul a pilisvörösvári kerületben

Budapest, szept. 23. A pilisvörösvári kerületben Budaváry László fajvédőjelölt pótolta a visszautasított aláírásokat és így Pilisvörösváron nem lesz egyhangú a választás. A választás Weichert Miklós és Budaváry László között fog lezajlani. A szociálisták a visszautasított jelölők ívei miatt petícióval akarják megfutamítani a választást.

Jön a Kormányzó — javítják a nagyerdei körutat

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Tisza István tudományegyetem rektora megkeresését intézett Debrecen város tanácsához, hogy az egyetem előtti körutat szedesse rendbe, mert október legelején Debrecenbe érkezik a Kormányzó és így lehetetlen, hogy egy teljesen rossz uton haltsanak az egyetemre, ahol tudvalehetőleg a Tisza-szobor felavatásán vesz részt.

A műszaki ügyosztály megállapítása szerint az egyetemi körut ki javítása 198 millió koronába kerül és azaz csak úgy tudnak elkészíteni idejére, ha éjjel nappal dolgoznak a hegyelgömpék. A városi tanács úgy döntött, hogy az ut kijavítását elrendeli, mert erre amúgy is szükség van.

Főpróba az új bérkocsiállomások premierje előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy a városi tanács, illetőleg a közgyűlés rendezni akarta a debreceni bérkocsiállomásokat és a Bádógos-utcán is egy új kocsiállomást építtetett. A bérkocsisoknak azonban, érihetőleg, nem tetszik az új hely, mert így bekerülnek egy kis mellékutcába, elhelyezik őket az Arany Bika épülete elől, mi által jelentős keresetből esnek el. Ezért a bérkocsisok azt kérték, hogy a József királyi herceg-utca előtt építtessen a város még egy kisebb standot, hogy legalább három-négy bérkocsi oda kihajthasson és ezen a forgalmas helyen várhassa a vendégeket.

A tanács egyelőre nem határozott a kérelem fölött, mert a bérkocsihelyek kijelölése körül az államrendőrséggel most folynak a megbeszélések és valamelyik nap az összes bérkocsiállomásokon egy főpróbát tartanak s ennek alapján alapítják meg, hogy alkalmasak-e az új bérkocsiállomások, vagy sem.

ATROCITÁSOK

Ki tud messzebbre üvölteni. Mint a külföldi lapok írják, London mellett egy községi ünnepségen díjat írtak ki annak, aki legmesszebbre tud kiáltani. Huszonnégyen vettek részt a versenyen, nők és férfiak vegyesen, köztük egy 70 éves öreg is. Az első díjat egy középkori férfi nyerte, akinek az üvöltését 11 kilométer messziségen is lehetett hallani. A lapok megjegyzik, hogy azért jóval kevesebből sem lehetett érteni, hogy mit kiált.

Miközben e hírt olvassuk, őszintén fájjaljuk, hogy szélsőbaloldali képviselőink nem vettek részt e nemes versenyen. Őz ugyanis igen hasonlóan ma középkori férfihoz, mert üvöltését szintén messzire elhallatszik, de hogy mit mondanak, azt egészen közelről sem lehet megérteni...

A borus idő akadályozta a „Csárdáskirálynő” filmfelvételeit

(A Hajdúföld tudósítójától.) A borongás, esőre hajló őszi idő ugylát-szik sehogysem akar kedvezni a Debrecenben tartózkodó filmszínészeknek, akik — mint megirtuk — sserdán a Pallagon sem tudtak sokat végezni s csütörtökön hasonlóképpen állandóan akadályozva voltak a borus időjárás miatt. Úgy tervezték, hogy

a katonai manőver jelenetelt a Sámsoni-dombok alatt, a Sarkutanya környékén veszik fel

és reggelre ki is vezényelték a szükséges katonai osztagokat, azonban az esős, borus idő miatt elmaradt a felvétel, mire a színészek vissza-

jöttek Debrecenbe. Délben újra kiderült az idő. Erre az egész társaság újra autóra kapott és ismét ki-
stelett a sámsoni dombokhoz, azonban midőn a felvételeket meg akarták kezdeni, újra beborult az ég. Így azután, ha jó idő lesz, akkor ma, pénteken veszik filmre a katonai nagy gyakorlatot.

Vasárnap a nyirmihálydi Reviczky-kastélyban

egy szüreti mulatságot vesznek fel

mintegy kétszáz főnyi statisztériával. Ennél az éjszakai jelenetnél fog működni a mátyásföldi katonai fény-szóróosztag is.

A kisértetek elvitték egy szolnokmegyei gazda egész állatállományát

Szolnokról jelentik: Ecseki János szolnokmegyei gazda elcserélte birtokát Kiss Gábor zagyarékasi lakossal, aki Ecseki 16 holdas birtokáért szolnoki házat és hat hold földjét adta.

Alig költözött be Ecseki a tanyai lakásba, kiderült, hogy miért cserélt Kiss Gábor. Kisérteljárás indult meg a tanyán,

éjjel fehérruhás alakok másként, fojúkón tűzes gömbök ékeskedtek és minden éjszaka a házellátatok nagy sorát vitték el.

A parasztléte megdönthetetlen híte a babonában meggátolta Ecseki Jánost abban, hogy rögtön a csendőrhöz forduljon.

Lessanként elpusztult Ecseki egész állatállománya, amikor az egyik éj-

szaka a zagyarékasi csendőrök két járőrje cirkált véletlenül a tanya felé. A csendőrök észrevették a furcsa éjjeli tűzijátékot, üvöltést és néhány perc alatt összeretették és agnoszkálták a „kisérteteket.”

Kiderült, hogy

a kisértetek nem mások, mint az abonyi határban tanyázó cigányok.

Hat kisértet szerepelt minden éjszaka: négy férfi és két nő s a kisérteljárás Ecseki uramnak két kocsjába, négy stüdjébe, negyven tyukjába és majdnem a tehenébe került. A csendőrök természetesen összekötözték a cigányokat, azután beszállították őket a szolnoki ügyészség fogházába.

Harc a numerus clausus körül

Haller István szenzációs könyve

A napokban egy szenzációsan aktuális könyv kerül a magyar könyvpiacon. A szerző olyan témával foglalkozik, abszolút biztos tudással és mesteri kézzel, amely nemcsak nálunk, de egész Európában, sőt Amerikában is sűrűn foglalkoztatja a világsajtót és amely körül a genfi nemzetközi fórum előtt is igen érdekes diplomáciai harc folyt le az elmúlt ősszel.

Haller István v. miniszter *Harc a numerus clausus körül* címen kiadott közel 300 oldalas művében felel mindazoknak, akik a bel- és külföldön az 1920. évi XXV. t.-c., vagyis a numerus clausus ellen évek óta vesetik az ostromot.

A könyv lele van leleplezés-számba menő szenzációs részletekkel,

amelyek megvilágítják nemcsak a törvény meghozatalának az előzményeit, a hatását, az eredményeit, a harc várható fejleményeit, hanem kiterjeszkednek arra a gazdasági, szociális és kulturális harcra is, amely Magyarországon a zsidóság és a magyarság között folyik.

A szerző az első fejezetben kimutatja, hogy mekkora tultermelésünk volt diplomás intelligenciában már a háború előtt és hogy ennek legfőbb tényezője a zsidóság volt.

A második fejezetben elmondja, hogy

a numerus clausus terve a zsidóságtól származik

és Magyarországon zsidók csináltak első ízben komoly propagandát a numerus clausus mellett.

„Az ifjuság követelése” címen ismerteti a kommun utáni helyzetet, amely az ifjuságnak abban a követelésében kulminált, hogy

zsidó hallgatót a magyar egyetemek löbbé fel ne vehessenek.

A következő fejezetben a javaslat kialakulása történetének keretében megállapítja, hogy a javaslat alapelveit az egyetem tanári kara állapította meg és hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium által benyújtott javaslat jóval mérsékelt volt s hogy a nemzetgyűlés lényeges szigorításokat eszközölt rajta.

Az első kontingens a zsidók százaléka c. fejezetben bebizonyítja, hogy

a törvény a jogegyenlőség alapján áll

és magának a zsidóságnak is olyan védelmet nyújt, amelyért a nemzetgyűlésnek csak halás lehet.

A következő fejezet jóformán csak számokban beszél, kimerítő statisztikáját adja a numerus clausus előtti és utáni felsőbb oktatásunknak. Kimutatja, hogy a zsidó hallgatók százaléka 35.4% ról 10.4%-ra szállt le, hogy az összes egyetemi hallgatók száma csökkent mintegy 35% kal, hogy 4600 zsidó egyetemi hallgatóval van kevesebb, mint a törvény előtti utolsó évben, hogy a numerus clausust még a törvény hatálya alá nem vont főiskolákon is beartják.

A nesztrifikálás című fejezetben megcáfolja azt a híresztelést, hogy ezekre menne a külföldön tanuló

zsidó egyetemi hallgatók száma. Mindössze 700-800-an vannak s ezeknek javarészt is külföldi zsidó pénzforrásokból tartják el.

Nesztrifikálás 6 év alatt állg történt.

Emiatt nincs és nem is lehet külföldi konfliktusunk.

Valóságos külön tanulmány a munkának *Faje a zsidóság, vagy felekezett?* című fejezete, amelyben döntő súlyú és amelletti rendkívül érdekes adatokkal bizonyítja be, hogy a zsidóság faj és így is kell kezelni.

A munka további részében a népszövetségi jegyzőkönyvek alapján ismerteti a numerus clausus genfi tárgyalási anyagát s egyben igazolja, hogy még a trianoni szerződés alapján sem lehet jogcímet találni a törvény ellen való beavatkozássra. Szerző azután ismerteti az

Amerikában, Angliában, Franciaországban, Lengyelországban érvényesülő numerus clausust,

bebizonyítva, hogy a nyugati demokráciák előtt ez a szociális intézkedés éppenséggel nem ismeretlen.

Főlősleges-e már a numerus clausus? c. fejezetben a legszármottevőbb pedagógusok és szakemberek nyilatkozatait közli, akik valamennyien azt bizonyítják, hogy a numerus clausust előidéző okok ma is fennállanak, azért

a törvényi nem lehet eltörölni.

A munka befejezésében a szerző azt az álláspontot foglalja el, hogy „amíg lesz trianoni Magyarország, lesz numerus clausus” s hogy akik a törvényt akarják megdönteni, harcoljanak az európai fórumok előtt az integer Magyarországgért.

A törvényt nem lehet eltörölni, nem szükséges módosítani sem. Ha ez mégis napirendre kerülne,

egyetlen módosítás lehetséges: a törvényt visszaállítani eredeti formájába.

Nem jelent meg az utóbbi évtizedekben Magyarországon munka, amely annyi embert érdekelhetne, mint ez. Hűdég számokkal, perdöntő nyilatkozatokkal támasztja minden fejezetben alá saját felfogását úgy, hogy az érintett problémák tanulmányozói számára, politikusok és publicisták, a fajok és társadalmi rétegek gazdasági és szociális harca iránt érdeklődők számára a könyv megbecsülhetetlen értékű forrásmunka.

Ez a munka perdöntő lesz a harcban,

amely a numerus clausus magyarországi és külföldi hívei és ellenzői között dúl és éppen azért nemcsak mint rendkívül érdekes és tanulságos szociálpolitikai tanulmányt kell megismernie minden művelt magyar embernek, hanem mint olyan anyagot, amely körül előreláthatólag nagyméretű vita fog kifejlődni.

A könyv hatalmas kötele díszes, erős köntösben jelenik meg. Az előfizetők 12 pengőért (150.000 kor.) kapják. Bolti ára 20 pengő (250.000 kor.). Ennek a hatalmas és megalkotásában tengernyi munkát és kiadást jelentő műnek az árá a kiadóbizottság úgy szabta meg, hogy minden művelt ember anyagi megerősítés nélkül megszerezhesse. A könyv megrendelhető a „Harc a numerus clausus körül” terjesztő vállalatnál, Budapest, V., Honvéd-utca 10., valamint a Hajdúföld kiadóhivatalában is.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFOLD hirdetéscímek biztos az eredmény.

HIREK

1926 szeptember 24. (Péntek)

Prot.: Tekla. Kath.: F. kiv. M.

A Meteorológiai Intézet jelentése időjárás: Változó idő várható, helyenként esővel és lényegtelen hóváltással.

Városi múzeum 9—12-ig, 2—4-ig. Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Gyászaru (Kossuth-u. 8.), Muraközy (Hagyó-utca 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66.), Csokonai (Mester-utca 43.), Arany János (Csapó-utca 77.).

— Presbiteri ülés. A debreceni református egyház presbiteriuma szombaton, szeptember 25-én délután 3 órakor ülést tart, amelynek tárgysorozatán számos fontos és érdekes ügy is szerepel. Így többek között foglalkozni fognak az október 24-én Debrecenben tartandó országos presbiteri konferencia ügyével, valamint az a kérdéssel is, hogy az országos vásárokat vasárnapról hétköznapra tegyék át.

— Vitézek bizottsági ülése. A debreceni vitézek kultur-propaganda és gazdasági bizottsága szeptember hó 24-én, pénteken délután 6 órakor a Gambrinus különtermében fontos tárgysorozatú ülést tart, amelyre az összes tagok feltétlenül megjelenését kéri a *Vitézi Szék*.

— Özv. Fejér Antalné temetése. Debrecen keresztny magyar társadalmi imponans módon megnyilatkozó részvétel mellett helyezték nyugalomra Fejér Imre debreceni római katolikus lelkész édesanyját, özv. Fejér Antalné. A gyászszertartást október 2-én délután 3 órakor Mellau Márton pápai kamarás a helyi római katolikus papság nagy segédletével végente. A temetésen jelen voltak a debreceni katolikus közönség csoportjai: a hitbuzgalmi egyesületek, a piarista társaság, élén az igazgatóval, az apácák, Hargitaváralja jelképes serekszerű község teljes számmal, a Katolikus Legényegylet, a Szent László-dalárda és a katolikus társadalom százai, akik sorogestül fejezték ki szívvel jövő részvételüket Fejér Imre r. k. kápiának. Ma, pénteken reggel fél kilenc órakor ünnepélyes rekviem lesz a Szent Anna-utcai róm. kath. plébániatemplomban.

— Jón: „Három arc kelet felé” Jella Gondolat.

— Adomány. A tudóbeteg diáklányok N. N. 10.000 koronát adományozott.

— A város nem enged járdát építeni. A debreceni önkormányzat mar másodszer kérte a várost, hogy saját költségén a Wesselényi-téri MÁV palota előtt megcsináltathassa az aszfalt járdát, melyre ott igen nagy szükség van. A tanács nem teljesítette a kérelmet, még pedig az a csodálatos megokolással, hogy a város belterületén a város maga csináltatja az aszfalt járdákat. Arról persze már nem dőltött a tanács, hogy a Wesselényi-téri palota előtt megcsináltatja-e az aszfaltot vagy sem.

— Egyetemi tankönyvek, orvosi, jogi, gazdasági, általában kaphatók Antalffy József könyv- és tanzer-üzletében, Szent Anna- és Varga u. sark. Telefon 6—12.

— Selyemsujtás kalap a legújabb divat. Minden színben 150 ezer Kalapüzemben Piac-u. 9. (5)

— Jón: „A fekete marches” Pola Negrirel.

A fűvészkerti bérház tanácsi megállapítás szerint is „pocsék” épület

Záptojás-színűre festették be a luxuspaltót

(A Hajdúföld tudósítójától.) A város közönsége körében nagy feltűnést keltett, hogy a Fűvészkerti-utcai bérházat valami lehetetlenül iálóstelen sárga színre mázolták be a vállalkozók. Az egész bérház különben sem valami sikerült dolog s a hatást még csak rontja ez az iálóstelen festés. Az ügy szóba került a legutóbbi tanácsülésen is, ahol Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok ki-jelentette, hogy

rendkívül iálóstelen ez a „záptojás-sárga festés”.

Zöld József tanácsnok viszont ki-

jelentette, hogy az egész épület pocsék, amiben teljesen és tökéletesen igazsága is van.

Borsoss József műszaki főtanácsos megjegyezte, hogy a festésre egészen más, sokkal szebb szín volt előírva, azonban

a vállalkozók nem tartották be ezt az előírást.

Természetes dolog, hogy miután a Fűvészkerti-utcai bérház építési vállalkozója Fehér és Ritter, a városi tanács nem is gondolt arra, hogy kötelezze őket az egyébként is „pocsék” épület átfestésére.

Kicserélik a színház fűtőkazánját — több szénre lesz szükség

A mai fűtőberendezés teljesen elromlott — Ha idejére nem cserélik ki a kazánt, kénytelen lesz a színház bezárni

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács a csütörtöki ülésén ismét foglalkozott a színház fűtőberendezésének ügyével. A mostani berendezés és a kazán ugyanis annyira elavult, hogy ha sürgősen meg nem csináltatják,

a téli szezon beálltával nem lehet műteni a színházat és be kell szüntetni az előadásokat.

A műszaki ügyosztály már ajánlatot kért az új kazán elkészítésére és felszerelésére és Németh Lajos szerelő 215 millió koronáért hajlandó is azt elvállalni. A tanácsülésen azonban kitűnt, hogy ha az új kazánt bedílik, a fűtési költségek még csak növekedni fognak, mert az eddigi nyolc vagon kocsz helyett

14—16 vagonra lesz szüksége a direktornak, hogy befűthesse a színházat. Ezzel szemben igaz, hogy nem kell majd téli kábatban ülni a színház látogatóinak.

A városi tanács hosszas vita után úgy határozott, hogy tekintettel az ügy sürgős voltára azt nem is visai közgyűlés elé, hanem

egyszerűen megrendeli az új kazánt és felhívja a vállalkozót, hogy jelenjék, mikorra tud kész lenni a munkával.

Szokás szerint ugyanis a tanács most is megkéselt egy kicsit, úgy, hogy ha tulkorán kezdődik a tél, vagy hideg színházban kell előadásokat tartani vagy pedig be kell egy időre zárni az egész színházat.

Forgalomba hozzák a Szabó Ödönné által feltalált lugkötartó edényt

Megszűnnek a lugköves szerencsétlenségek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Részletesen beszámoltunk annak idején Szabó Ödönné, debreceni uriaszony találmányáról, mely hivatva van megakadályozni, vagy legalább is nagyban mérsékelni a lugkömörgeéseket, melyek különösen a kis gyermekek körében okoznak borzalmas pusztítást. Szabó Ödönné — mint ismeretes — egy nagyon elmés csészét konstruált, melyből lehetlenség inni. Ha ebben helyezik el a lugkövet, akkor

ki van zárva minden gondatlanságból származó baleset.

Mkor ugyanis a kis gyermek inni akar a csészéből, a lugkötartó csésze szája automatikusan bezárul és abból nem ömlik ki a folyadék.

Szabó Ödönné szabadalmaztatta a találmányát, melyet a szakkörök és a hatóságok is mindenütt a legnagyobb örömmel fogadtak. — Az Országos Gyermekvédő Liga és a Kereskedelmi és Iparkamara felterjesztése alapján

a népjóléti miniszter is a hatóságok figyelmébe ajánlotta a találmányt.

A debreceni elsőfoku közigazga-

tási hatóságnál a múlt napon már össze is gyűlt a szakértő bizottság, hogy részletesen foglalkozzék a találmány ügyével.

A bizottság tagjai voltak: dr. Szondi Félix egyet. tanár, a gyermekklinika igazgatója, dr. Bellák Nándor egyetemi tanár, a közegészségtani intézet igazgatója, az összes tisztiorvosok, dr. Rencsik Jenő tüdőfőparancsnok, dr. Dereksy István mentőorvos, dr. Rencsik Tibor rendőrfogalmazó, dr. Harsányi Imre iparkamarai titkár, dr. Szankay Aba gyógyszerész, Szankay F. Béla fémipariskolai igazgató, Kontsek Géza nagykereskedő és a népjóléti hivatal képviselője.

A szakértők előtt Szabó Ödönné részletesen ismertette találmányát, melyet a bizottság megvizsgálta és ennek alapján úgy határozott, hogy

javasolja a lugkötartó edény kötelezővé tételét

és előterjesztést tesz a városi tanácsnak, valamint a közgyűlésnek, hogy mondja ki, miszerint Debrecenben a kereskedők csak a Szabó Ödönné által feltalált edényben szolgáltathatnak ki marószódát.

Nagy István

puskaműves
Debrecen, Vár-utca 9. sz.

Mindenmő vadásztegyverek, főbortek, pisztolyok javítása, átalakítása, barnítása, fegyver-ágyazások méret szerint, jótállás mellett a legolcsóbban eszközöltemek. Új fegyverek, főbortek, pisztolyok és töltények raktáron tartanak a legolcsóbb napiárakon

— Újabb oláh akció a szatmári magyar tisztviselők ellen. Szatmár, hol mindössze 25—30 kisfizetű magyarjku hivatalnok maradt, a városi tisztviselők létszámában most létszámcsökkentés címén ezek halálosítéletét mondotta ki. Ez újabb akció egy dr. Pap Ottó nevű bizonytalan nemzetiségű bankvezér áskálódására vezethető vissza, ki ugyanakkor 8 millió lei jutalékot egy kölcsön közvetítéséért nem ártott felvenni a várostól, amikor költségredukálás címén követelte a kis existenciák elbocsátását. Hja, ezek fizetése nem az ő zsebébe gyarapította!

— Jón: „Három arc kelet felé” Jella Gondolat.

— Felvételek a MANSZ leányollonába. A MANSZ-nek egyetemi leányollonába az igazgatótanács a következő egyetemi hallgatókat vette föl: Antal Ida, Berky Ilona, Fekete Klára, Györfly Klára, Iray Sarolta, Korény Livia, Kozma Vilma, Magyar Sarolta, Nemes Paula, Péntek Irma, Péntek Mária, Ruzs Laura, Sipos Erzsébet, Szűcs Ilona, Kérvények átvétele végett sürgősen jelentkezzenek a szövetség hivatalos helyiségében, Széchenyi utca 1.

— Villamosjáratok a löversenyekre. Szeptember 25-én, szombaton és 26-án, vasárnap a löversenyre való tekintettel délután fél 2 órától kezdve a Hatvan utcai vonalon pótkocsikkal megerősített sűrített villamosjáratok fognak közlekedni. A löverseny befejeztével pedig a vámháznál levő végállomásnál megfelelő számú villamoskocsik állanak majd az utazók közönség rendelkezésére.

— Felvételek az Örkényi gazdasági képzőbe. A Vitézi Rend gazdasági képző iskolája Örkényben (Pestmegye) építkezések miatt csak november 8-án nyit meg. A tanfolyam egy évig tart. Az iskola célja a Vitézi Rend teljes vitézeit és várományosait, továbbá a megfelelő vagyonnal rendelkező gazdalfjakat, hazafias szellemben tanult gazdákká kiképezni, hogy az iskola elvégzése után képesek legyenek saját gazdaságuk kezelésére. Felvételi feltételek: 17 éves életkor, négy elemi iskola. Fizetendő díjak: bennlakó tanulók két részletben egy évre 550 pengőt fizetnek. Bejárók egy évre 150 pengőt. Felvételért még lehet folyamodni. Felvilágosítást ad a Gazdasági Iskola igazgatósága Örkény, Pestmegye.

— Jón: „A hercegnő és a bohóc”.

— A városon keresztüli stafétafutás rendezésége kéri a középfoku iskolák, társadalmi egyesületek és levante alakulatok vezetőségeit, hogy rójják le kegyeletüket és elesett hősök iránt azáltal, hogy a vezetőséik alatt álló intézmények staféta-csapatát megszervezik. Az indulók nagy tömege óriási propagandaszakos a sport, a legfontosabb nemzetnevelési tényező érdekében, a hatalmas küzdelem, a győzni akarásért folyó nemes versengés sok ezer néző feledhetetlen emléke marad. Segítsék elő, hogy a hőseink emlékére szentelt nap igazi ünnepp legyen mindazok szívében, akik az irrudenta szellemben nevelt, hazájáért küzdeni akaró ifjúság e lélekemelő zarándoklását a hősök emlékoslopához végignézik.

— Nem megy soha máshova! Csaknem féláron vásárolhat papírt, írószert. Meglehető árunk kirakatainkban. Kulesár, Kálvin-tér.

— Mörlegköves könyvelő délutáni órákban könyvelési váll. Megzarsébet „Könyvelő” jelígyára a kiadba kér.

APROHIRDETESEK

Lakás

Város központjában kerítéses nyílt tágas szoba butorral vagy anélkül október 1-től házaspárnak vagy magánosoknak, előtérrel vagy anélkül kiadó. Városban trafik, Piac utca. 49

3-4 szobás modern lakást keres, lehetőleg lelépés nélküli, aranybérért keresmény tisztviselő család. Cím a kiadóhivatalban. 192

Kiadó különbejárata butorozott szoba. Értelmezhetni Csapó 29. Keresztéppület. 197

Különbejárata előszobás, butorozott szoba kitcher előjére kiadó. Kossuth-utca 10, kecsképület. Ugyanott egy ebédlő anélkül óra kiadó. 201

Két szoba butorozva kiadó. Király-utca 5. II. emelet. Telefon 9-61. 208

Kisbörzsényi Kossuth-utcai két szoba, konyha, előszobából álló lakásomat belterületen levő hármasszobás lakással. Cím a kiadóban. 206

Ajánlat

Vaskonyhák minden iskolához kaphatók Szabó János férjassaborál ref. püspöki palotán.

Iskolai író- és rajzszereteket legolcsóbban vásárolhat Kesathely papírüzletében, Szentanna utca 2.

KIRÁLY KÁVÉI

mégis a legjobbak!
Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos.

Fila- és báronyalapok nagy választékban olcsón szerzethetők be. Maita Annánál, Csömöte-utca 10. 24

Férfi ruhát vegyileg tisztít, vasal javít felöltséggel Wacha, Simonffy 58. 2

Zongoráért ad kívánatra zenéjében vizsgáztató kezdőket és haladókat, akadémiai módszer szerint tanító zongoratanárnő. Cím a kiadóba 8

40 év óta fennálló jóménetű vendéglő jogfolytonossággal, berendezéssel, kuglizóval, fedett és nyitott kerthelyiséggel 2 ivószobával, lakással, 4 éves szerződéssel elköltözés miatt azonnal átadó. Kut utca 124 136

Figyelem! Tankönyvcseré!

Ócska tankönyveit csekély ráfizetés ellenében becserelem felsőbb osztályokra, vagy magas áron megvásárolom. Jó állapotban levő iskolakönyveket féláron adok! Füzetek, táskák, könyvszíjak, íróeszközök, rajzeszközök, festékek, tusok és mindenféle papírúrára a legolcsóbban. Iskolakönyvkötés vászonháttal 6-000 korona Alföldi kanyar, papír-, írószerkezetes (Antiquarium) Debrecen, Piac-utca 75. sz. (Limoleummal szemben) 911

Tanításra elfogad gimnáziumba és egyéb iskolákba járó fiú- és leánytanulókat, valamint magántanulókat, Kovács István tanár Homokkert, Bujdosó-utca 13. 153

Bellezay kalapos Piac 38, hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását, festését elvállalom. 184

Fajama, késsel szedett, téli, kapható Arany János 30. Termelő. 198

Méz sájttermésű, 16000 korona 5 kgr-os tételben háshoz szállítva. Borz-utca 18. 196

Tengerigőré Károly Ferenc József-ut 50. szám alatt kiadó. Bövebbet Szentanna-utca I. emeleti alatti. 202

Vidéki városban összeköttetéssel bíró joghallgató ügyvédi irodába ajánkozok. Cím a kiadóban. 209

Kereslet

Keresmény, intelligens, jól főző nő gyermek mellé fejeztetik. Cím Hajdútelep-nél 177

Szikvizsgáló megvételre kerestetik. Cím a kiadóban. 186

15-17 éves jóhából való leányt keresek his leányaim mellé azonnalra. Szilágyi, Csapó-utca 59.

Előreandó fiatal hentes (műhelyi virstilis) kerestetik. Gosztonyi hentes, Miskolc 191

Eladás

Vitrine (üvegszekrény), jó állapotban, jutányos áron eladó. Cím a kiadóban 186

Sürgősen eladó jó jövedelmező ház be-költözhető lakással. Hatvan u. 64 991

Sürgősen eladó Bajnok-utca 1. számú ház és 2 telek. Értekezni lehet Hatvan-utca 64 993

1500 kéve nád 3 és fél, 4 méter hoszu eladó. Sztruhás István Nyírátör, Piac-utca 18 183

Házakat, földeket, lakásokat, pénzkölcsönt közveit Hoek birtokiroda, Szent Anna téren 27

Eladó egy cipőfeldolgozó varrógép, egy tűz-letti kassza. Értelmezni a kiadóban. 188

Méhesládok országos fekvő kaptárakban, bőveges mézkészlettel eladók. Cím a kiadóban 189

Tiszta felpatkányfogó 8 hetes dakuzli kő-lyukkutyák eladók, Deák Ferenc utca 24. Keresztéppület. 194

Magmék eladók kasban pénzért vagy buzarral. Bors-utca 28. 195

Hozvéd utca 44. számú ház eladó átadó lakással, istállóval és nagy telekkel, kukoricapóréval. Ára 70 millió. 200

Eladó fekete ebédőberendezés, Homok-kert utca 111. sz. 203

Planin eladó Széchenyi-u. 15. sz. 204

40 fős berendezés eladó. Szatmárcsütlet azonnal bérebeadó. Bethlen-utca 27 20

2797/1976. Versenyárgyalási hirdetés A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala (Simonyi ut 1. szám) 1976 október hó 8 án délelőtti 11 órakor versenytárgyalást tart a klinikák részére szükséges marha- és birkauszemlék, ugyanap déli 12 órakor a sertésusz, zsír- és hentesárak szállítására. Ajánlati feltételek beszerezhető az egyetem gazdasági hivatalában. 207

Patkány-, egér-, poloska- és svábbogárirtó-szer
Törvényesen védve!
Nagyon olcsón kapható
STERN
festéküzlet Piac-utca 10. Bikával szemben

Egyik ügyfelem betársulna 500 millió korona

tökével
kimondottan egészséges, régi, jó nevű, elismert, bevezetett kereskedelmi vagy iparvállalathoz
Tárgyalni lehet csak személyesen és csak a délelőtti órákban a Nagy Lajos Iroda tulajdonosával Veres utca 9. szám alatt.



TEGDES JÁNOS

Feti 100, vagy havi 400 ezer korona részletfizetésre is készít férfiöltönyt, téli kabátot, női kosztümöt vagy téli kabátot
Péterfia-utca 42.



Akinek adósvételi, bérleti, vagy lakásértékesítési ügyben szüksége van

alapos szaktudással rendelkező lelki-ösmeretes közvetítésre, jegyezze meg jól magának és ne felejtse el soha azt,

hogyan a Nagy Lajos Irodát nem a konjunktúra zavarosa dobta felszínre! 26 esztendő óta áll az fenn!
IRODA: VERES-UTCA 9.

Autósok figyelmebe! „REX” a tökéletes autóbenczin,

Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex” benzint, traktor Lux petroleumot, Lux Császár olajat, gázolajat, kenőolajat és az ő szes ásványolajtermékeket.
„S EAU” Kőolajkereskedelmi Rt. tiszántúli fiókja Piac-utca 46. Telefonsz.: 13 23. Telep: Szoboszló n. D. ill. sor. Telefonsz.: 3-62



Rögtöni beköltözésre átadó lelépésért a Péterfia-utca elején 4 szobás

utcai lakás 2 előszobával. Fürdőszoba, cselédszoba, konyha, kamara, pince, külön padlás. Belső, külső angolklozet. Viz. Villany A lakás üresen áll és így rögtön beköltözhető! Értekezni lehet személyesen a délelőtti órákban a Nagy Lajos Irodában Veres-utca 9. sz.

MOLNÁR TESTVÉREK

Debrecen, Nagytemplomnál.
Legjobb gyártmányú motorok, kerékpárok, irógépek, varrógépek, gumik, alkatrészek, villanyfelszerelési cikkek gyári raktára és nagy javítóműhely.
Telefon 7-27
Kedvező fizetési feltételek

Sport- és golfnadrágos öltönyök

tökéletes angol szabásban a legjobb kiviteben

Szántó Mór és Társa cégnél

Piac-utca 47

Úrnak, parasztnak egyformán használni a val di dr SZELÉNYI-től

Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egérszégapító hasznoszer.
Mindenütt kapható!
Gyártja: Dr SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művel Debrecen.
Próbárvég 13.500. Kísérőpéveg 38.000. Nagyüveg 75.000 korona
Lerakatok: Mihalovics Jenő, Bánó Andor, dr Satankay Ába, Bardács Dezső, Major Mihály gyógyszerészeknél.

Rádió Anód Telepek

60 voltos K 105.000 (garancia)
90 voltos K 145.000 (ciával)

Rádió üzlet Hunyadi-u. 14.

Vasárúk

vaskonyhák és kályhák, kütélirak legolcsóbban beszerezhetőek:
Hitelszövetkezeti, Csapó-utca 15

MEDGYASZAY

ÉPÜLET- ÉS MŰLAKATOS
DEBRECEN, ERZSÉBET-UT 26
Alapítva 1900 ik évben.

Elvállalok:
Épületvasalásokat, kerítéseket, sárráncokat, tornyos és asztali tűshelyeket. Megrendeléseket úgy helyben mint vidékre személyes felügyelet mellett teljesítek!

Részletfizetésre

is csindlok divatos tavaszi gyapjuszövetekből férfi-, fiu- és gyermeköltönyöket,

méret után divatlap szerint választott fazonra ugyanoly árban, mint amennyiért készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltőket, gummiköpenyeket dus választékban!

TEGDES KÁROLY URODA

Csapó-utca 8. sz.
Schiffer József
tűveg, csiszoló és tűkőrgyártási telepe
Csapó-utca 19. sz.